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ΕΔΑ Αττικής: Επενδύσεις για τη διάδοση της
χρήσης του φυσικού αερίου και τη βελτιστοποίηση
των υπηρεσιών

2022/11/16 15:47 στην κατηγορία ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

Σε μια περίοδο όπου η αγορά ενέργειας λειτουργεί σε ένα περιβάλλον αυξημένων
προκλήσεων και υψηλής αστάθειας, η Εταιρεία Διανομής Αερίου Αττικής (ΕΔΑ
Αττικής) συνεχίζει να πραγματοποιεί υψηλές επενδύσεις για την ανάπτυξη της
αγοράς και τη διάδοση του φυσικού αερίου, καθώς και για τον εκσυγχρονισμό και
βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών της.

Ο ρόλος του φυσικού αερίου, ως καύσιμο – γέφυρα για τη διαμόρφωση της επόμενης
μέρας στην αγορά ενέργειας, αποδεικνύεται ιδιαίτερα σημαντικός, τόσο για την
ένταξη καθαρότερων μορφών ενέργειας στο ενεργειακό μείγμα, όσο και για την
υποστήριξη της οικονομικής ανάπτυξης μέσω της απρόσκοπτης παροχής ενέργειας
προς όλους.

Το φυσικό αέριο αποτελεί την αποδοτικότερη μορφή ενέργειας για νοικοκυριά και
επιχειρήσεις, όπως και για την ηλεκτροπαραγωγή.

Τα πολλαπλά πλεονεκτήματα του φυσικού αερίου, καθώς και η δυνατότητα των νέων
υποδομών φυσικού αερίου να διαχειριστούν μείγματα με ανανεώσιμα αέρια (φυσικό
αέριο με βιοαέριο ή/και με υδρογόνο), καθιστούν καταλυτική τη συμβολή του στην
επίτευξη των στόχων για την ανάσχεση της κλιματικής αλλαγής, οι οποίοι έχουν
τεθεί τόσο σε επίπεδο ΕΕ (Green Deal & Fit-for-55) όσο και σε εθνικό επίπεδο.

Για το λόγο αυτό, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η επέκταση των υποδομών και η
διάδοση της χρήσης φυσικού αερίου, τόσο γεωγραφικά όσο και σε επίπεδο χρήσεων.



Σε

αυτή τη βάση, το Πρόγραμμα Ανάπτυξης της ΕΔΑ Αττικής προβλέπει επενδύσεις 
€122,23 εκατ. για την αναβάθμιση και επέκταση 580 χλμ. δικτύων χαμηλής 
και μέσης πίεσης έως το 2026 και τη σύνδεση των νέων καταναλωτών. Η πύκνωση
του δικτύου σε περιοχές που ήδη τροφοδοτούνται με φυσικό αέριο αλλά και η
τροφοδοσία νέων περιοχών τόσο εντός του λεκανοπεδίου όσο και  σε απόσταση από
αυτό (ενδεικτικά στο Δήμο Μεγαρέων – Νέας Περάμου), θα συντελέσει στην
πραγματοποίηση 85.550 νέων συνδέσεων με τους καταναλωτές, με το πλήθος των
ενεργών πελατών στο τέλος του 2026 να ανέρχεται σε 260.400.

Η ΕΔΑ Αττικής προκειμένου να ανταποκριθεί στις προκλήσεις της οικολογικής
μετάβασης επενδύει στην καινοτομία και τη διαφοροποίηση του ενεργειακού της
προϊόντος προετοιμάζοντας τις υποδομές για τη διαχείριση και διανομή μειγμάτων
φυσικού αερίου με ανανεώσιμα αέρια.



Η εταιρεία, σε συνεργασία με τον Δήμο Ραφήνας και το Εργαστήριο Θαλάσσιων
Μεταφορών της Σχολής Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου
Πολυτεχνείου, συμμετέχει στο πιλοτικό Ερευνητικό Πρόγραμμα έγχυσης υδρογόνου
και βιομεθανίου στο δίκτυο διανομής του Δήμου, προκειμένου να  ελεγχθεί η
συμπεριφορά των υλικών του δικτύου διανομής και των εσωτερικών εγκαταστάσεων
φυσικού αερίου, σε πραγματικές συνθήκες χρήσης μίγματος φυσικού αερίου και Η2.

Στην επιτυχή έκβαση των ανωτέρω και στην αύξηση της δυναμικής της ΕΔΑ Αττικής,
η ισχυρή παρουσία του νέου μετόχου, της εταιρείας Italgas αναμένεται καθοριστική,
καθώς θα συνεισφέρει στις προσπάθειες αναδιαμόρφωσης και εκσυγχρονισμού της
εταιρείας, με την επέκταση και ψηφιοποίηση του δικτύου να αποτελούν τις βασικές
προτεραιότητες για το επόμενο διάστημα.

Τα τελευταία έτη, παρά τις ομολογουμένως ιδιαίτερες συνθήκες, η εταιρεία πέτυχε
ρυθμούς ανάπτυξης που επιβεβαιώνουν και δικαιολογούν την εμπιστοσύνη των
καταναλωτών όσων αφορά την υλοποίηση των δεσμεύσεων της.

Πρόσφατη έρευνα ικανοποίησης πελατών για την ΕΔΑ Αττικής έδειξε πως η
συντριπτική πλειοψηφία των πελατών της, οι 9 στους 10, αξιολογούν τη συνολική
εμπειρία εξυπηρέτησης από την Εταιρεία ως πολύ υψηλή, τόσο ως προς τη διαδικασία
σύνδεσής τους στο δίκτυο της Εταιρείας, όσο και ως προς το επίπεδο εξυπηρέτησης
από τους εκπροσώπους της ΕΔΑ Αττικής.

Είναι σαφές ότι υπάρχει ανησυχία στους καταναλωτές ως προς την μεταβολή της
τιμής του φυσικού αερίου λόγω των τρεχουσών συγκυριών, αλλά παράλληλα γίνεται
αντιληπτό ότι ακόμα και κάτω από αυτές τις συνθήκες το φυσικό αέριο λόγω και της
υψηλής απόδοσης στην καύση συνεχίζει να είναι ανταγωνιστικό των λοιπών
καυσίμων, με την όποια πρόθεση αλλαγής καυσίμου (πχ σε πετρέλαιο) να κρίνεται από
τους ίδιους τους καταναλωτές ως ασύμφορη και περιττή.

Στη διαμόρφωση ανταγωνιστικής τιμής επικουρεί βέβαια και το γεγονός ότι η ΔΕΠΑ
Εμπορίας το τελευταίο διάστημα παρέχει οριζόντιες επιδοτήσεις για το σύνολο της
κατανάλωσης 700.000 οικιακών καταναλωτών φυσικού αερίου, που για τον Οκτώβριο
ανέρχονται σε €90/MWh και καλύπτουν το 50% της αύξησης της τιμής.

Τέλος τα ερωτήματα περί επάρκειας στην τροφοδοσία του φυσικού αερίου,
απαντώνται έμπρακτα με τις ενέργειες που έχουν γίνει σε εθνικό επίπεδο με τη
διαφοροποίησης των οδεύσεων και των πηγών προμήθειας φυσικού αερίου (αγωγός
ΤΑP & φορτία LNG), με τον προγραμματισμό για την παραλαβή επαρκών ποσοτήτων
και την αναβάθμιση της αποθηκευτικής ικανότητας του Τερματικού Σταθμού LNG
της Ρεβυθούσας.

Σε κάθε περίπτωση ο οικιακός καταναλωτής προστατεύεται ως προς λοιπούς



ηλεκτροπαραγωγούς καταναλωτές, μεγάλους βιομηχανικούς και εμπορικούς,
καθιστώντας ελάχιστες τις πιθανότητες επηρεασμού του στο απευκταίο συμβάν
περιορισμού της τροφοδοσίας.

Η ΕΔΑ Αττικής αποδεικνύει καθημερινά ότι είναι και θα παραμείνει ένας ισχυρός
εγγυητής του αναπτυξιακού μέλλοντος της Αττικής και των κατοίκων της, αλλά και
ένας σημαντικός παράγοντας στην αγορά ενέργειας της Ελλάδας.

Επενδύοντας  στο μέλλον, με όχημα την Ψηφιοποίηση και Αναβάθμιση των Υπηρεσιών
της, την Καινοτομία, την Βιώσιμη Ανάπτυξη, το σεβασμό στο Περιβάλλον και τον
Άνθρωπο, η ΕΔΑ Αττικής εδραιώνει τη θέση της στον τομέα του φυσικού αερίου
θέτοντας στέρεες βάσεις για το μέλλον και καθιστώντας προσιτή σε ολοένα και
περισσότερους καταναλωτές την αποδοτικότερη και φιλικότερη προς το περιβάλλον
πηγή ενέργειας.


